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Oppgave 1 Finn alle komplekse tall z som oppfyller likninga

z3 =
√

3 + i.

og tegn løsningene i det komplekse plan.

Oppgave 2 Gitt initialverdiproblemet

(∗) (x + 1)y′ − y = x, y(0) = 1, x > −1.

a) Finn løsningen y(x) av (∗).

b) Tilnærm y(3

2
) ved hjelp av Eulers metode med skrittlengde h = 1

2
.

Oppgave 3

a) Løs initialverdiproblemet

y′′ − 2y′ + 5y = 0, y(0) = 0, y′(0) = 1.
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b) Finn den generelle løsning av differensiallikninga

y′′ + 2y′ + y = sin x.

c) Vis at differensiallikninga
x2y′′ − 2xy′ + 2y = 0

har to lineært uavhengige løsninger på form y = xp.

Løs differensiallikninga

x2y′′ − 2xy′ + 2y = x ln x, x > 0.

(En kan få bruk for at

∫

ln x

x2
dx = −1

x
(1 + ln x) + C.)

Oppgave 4

a) Løs likningssystemet

x1+ x2 + x4 = 0

2x1+ x2+x3+2x4 = 0

2x1+2x2 +2x4 =0.

b) La

A =





1 1 0 1
2 1 1 2
2 2 0 2



 .

Finn en basis for hvert av rommene Null(A), Row(A), Col(A) og Col(A)⊥.

Oppgave 5

a) Vis at vektorene v1 =









2
1
1
1









,v2 =









2
2
1
0









, og v3 =









0
0
7
0









er lineært uavhengige.

b) La V være underrommet av R
4 utspent av {v1,v2,v3}. Finn en ortogonal basis {u1,u2,u3}

for V ved å bruke Gram-Schmidt-algoritmen på {v1,v2,v3}.
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Oppgave 6 Gitt matrisa A =





a 1 1
1 a 1
1 1 a



 , der a er et vilkårlig reelt tall.

a) Vis at det A = 0 når a = 1. Regn så ut det A for alle verdier av a.

b) Vis at A har egenverdiene a − 1 og a + 2, og finn de tilhørende egenvektorene.

c) Løs følgende system av differensiallikninger:

y′

1
= ay1 + y2 + y3

y′

2
= y1 + ay2 + y3

y′

3
= y1 + y2 + ay3

Oppgave 7 Vis at dersom matrisene A og B er similære og matrisene B og C er similære,
så er også matrisene A og C similære.


